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și  Comercializarea  Semințelor  din  cadrul  Euroseeds,  a  transmis  AMSEM  România,  spre
informare, notificările SPS (Sanitary and Phytosanitary), transmise de alte state ale lumii,  în
conformitate  cu  prevederile  Acordului  privind  aplicarea  măsurilor  sanitare  și  fitosanitare
(Acordul SPS) al Organizației Mondiale a Comerțului (WTO - World Trade Organization).

Conform  Acordului  SPS,  statelor  membre  WTO,  le  revin  obligații  referitoare  la
„transparență”, în scopul asigurării unui grad sporit de claritate, previzibilitate și schimb de
informații, referitoare la politicile comerciale, regulile și reglementările țărilor membre. 

Obiectivul Acordului SPS este acela de a se  asigura că: alimentele sunt sigure pentru
consumatori; sunt asigurate măsurile de prevenire a răspândirii dăunătorilor sau a bolilor între
animale și plante, atât produselor intern, cât și importurilor; măsurile de prevenire protejează
sănătatea omului, animalelor, plantelor sau sănătății, evitând totodată barierele inutile în calea
comerțului.

În contextul celor precizate, Euroseeds a primit, în ultima perioadă, notificări SPS cu
privire la includerea unor boli  /  dăunători  pe lista organismelor  dăunătoare și  a cerințelor
fitosanitare care reglementează importul de plante și semințe din anumite specii.

Potrivit  principiului  transparenței,  Euroseed  trasmite  membrilor  săi,  notificările
menționate, în scop informativ și de solicitare comentarii.

Notificarea SPS a statului Costa Rica, referitoare la virusul ToBRFV
Costa  Rica  a  informat  printr  -  o  notificare  SPS,  asupra  unei  rezoluții  interne,

referitoare  la  o  măsură  fitosanitară  privind  prevenirea  introducerii  virusului  Tobamovirus
(ToBRFV),  transmisibil  prin  fructe  și  material  de  plantare  (inclusiv  semințe)  de
tomate (Solanum lycopersicum) și ardei iute (Capsicum spp.),.

Rezoluția este motivată de faptul că, până în momentul de față, în Costa Rica nu s-a
înregistrat nicio prezență a virusului ToBRFV și, pe baza informațiilor din alte țări, prezența
acestuia poate induce pierderi de randament pot varia de la 30% la 70%, exercitând un impact
economic semnificativ. 

Având în vedere faptul că statul  Costa Rica importă  din țările  din care se pare că
virusul menționat este activ, cea mai mare parte a semințelor de tomate și ardei iute utilizate la
nivel  național,  precum și  fructe  proaspete  destinate  consumului,  există  riscul  creării  unei
situații epifitotice care să conducă la pierderi economice inacceptabile pentru țară. 

În consecință, Costa Rica a decis să includă virusul ToBRFV, pe lista dăunătorilor de
carantină  și  să  stabilească  măsuri  fitosanitare  (pe  lângă  măsurile  fitosanitare  actuale  care
reglementează importul), pentru toate importurile de material de plantare (inclusiv semințe) și
fructe  proaspete  pentru  consum,  din  speciile  Solanum  lycopersicum  și  Capsicum  spp.,
indiferent din ce țară provin.

Notificarea SPS a statului Argentina, referitoare la semințele de tomate și ardei
Argentina a transmis o notificare SPS, care prevede includerea viroizilor Columnea

latente, Pepper  chat  fruit, Tomato  apical  stunt., precum  și  a  bacteriozelor  Xanthomonas
euvesicatoria pv. perforans, Xanthomonas cynarae pv. gardneri și Xanthomonas euvesicatoria
pv.  Euvesicatoria,  pe  lista  organismelor  dăunătoare  și  a  cerințelor  fitosanitare  care
reglementează  importul  semințelor  și  materialului  de  plantare  de Capsicum  annuum și
Solanum lycopersicum, din țările în care organismele menționate sunt active.

Cerințele  fitosanitare  deja  stabilite  pentru  speciile  gazdă  (Capsicum  annuum  și
Solanum  lycopersicum),  prevăd  introducerea  unei  declarații  suplimentare,  cuprinzând
sintagma: „Lotul a fost găsit liber în conformitate cu rezultatul testului de laborator oficial nr
(...) / Data (...) privind: (Boala)“.



Notificarea SPS a statului Taiwan referitoare la importul de semințe de tomate și
ardei și la actualizarea listei dăunătorilor de carantină

Statul Taivan anunță, printr-o notificare SPS că amendamentul propus prin notificarea
referitoare la importul de semințe de tomate și ardei, transmisă Euroseeds, în decembrie 2019,
a intrat în vigoare la data de 10 februarie 2020.

Prin  modificarea  „Cerințelor  de  carantină  pentru  importul  plantelor  și  produselor
vegetale”, au fost adăugați la lista care reglementează dăunătorii, cinci viruși și șase viroizi,
după cum urmează:

- Viroizii Columnea latent, Pepper chat fruit, Tomato apical stunt., Tomato chlorotic
dwarf  și  Tomato  planta  macho,  precum și  virusurile  Tomato  brown rugose  fruit,  Tomato
mottle mosaic, care nu sunt prezenți pe Teritoriiile Vamale Independente din Taiwan, Penghu,
Kinmen  și  Matsu  (TPKM) și  pot  fi  transmiși  prin  semințele  și  materialul  de  plantare  ai
speciilor  Capsicum spp.  și  Lycopercisum spp.,  amenințând culturile  de ardei  și  tomate  și
culturile asociate.

 -  Grapevine  leafroll-associated virus 1,  Grapevine virus A, and Grapevine yellow
speckle viroid, care sunt absente în TPKM și pot fi transmise prin materialul de înmulțire
vegetativă a viței de vie, constituind o amenințare pentru producția de struguri.

- Cucumber mosaic virus II, nu există în TPKM și are o multitudine de plante gazdă și
poate conduce la compromiterea recoltelor.

Conform  celor  precizate,  lista  dăunătorilor  de  carantină  a  fost  actualizată  și  este
aplicabilă, începând cu data de 10 februarie 2020.


